
Algebra II. – Domáca úloha č. 1

K prednáške 13. marca 2025
Termı́n odovzdania: 27. marec 2025

1. Nájst’ zovšeobecnenie vrkočovej relácie σiσi+1σi = σi+1σiσi+1 v tvare σa
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i+1, kde

a, b, c sú exponenty ±1.

Pozn.: Zdá sa, že konvencia označujúca symbolom σm prekŕı̌znie prameňov m ponad m+1 je opačná,
ako som to spravil na prednáške. Na výsledok úlohy by to nemalo mat’ vplyv.

2. Doplnit’ tabul’ku grupovej operácie ◦ pre symetrickú grupu S3.

3. Vyjadrit’ transformácie roviny R2 zodpovedajúce preklopeniam τ12, τ13, τ23, otočeniam ρ, ρ2 a

identite id pomocou vhodných mat́ıc typu 2× 2. Overit’ na pár pŕıkladoch, že sṕlňajú vzt’ahy z pŕıkladu
č. 2. (grupová operácia tentoraz bude násobenie mat́ıc)

4. Rozhodnút’, ktoré z transformácíıi roviny τ12, τ13, τ23, id, ρ, ρ
2 zachovávajú, a ktoré menia jej

orientáciu. Je nejaký súvis medzi orientáciou a maticami z pŕıkladu č. 3?

5. Označme ako A, B, C body 1, − 1
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2 v komplexnej rovine C. Zdôvodnite, že tro-

juholńık ABC je rovnostranný. Nájdite transformácie komplexnej roviny zodpovedajúce permutáciám
ρ = ( A B C

B C A ) a τ23 = (A B C
A C B ). Pomocou nich oṕı̌ste aj zvyšné permutácie τ12, τ13 a ρ2. Na pár vybraných

pŕıkladoch sa presvedčte, že skladanie týchto transformácíı sa správa tak, ako hovoŕı tabul’ka z pŕıkladu
č. 2.

6. (Artin, 2.1.6, str. 69) Nájst’ všetky možné uzátvorkovania ret’azca abcd a pŕıslušné binárne stromy.

7. Ukázat’, že v grupe, na rozdiel od krátenia sprava a zl’ava, vo všeobecnosti neexistuje ”zákon
krátenia v strede”. T.j. nájst’ vo vhodnej grupe (mala by stačit’ S3) také a, b, c, d, f , že bude platit’
bac = daf , ale bc ̸= df .
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